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1. Considereu les rectes y = x i y = 2x,i la parabola y = x2.

a) Calculeu els punts d’interseccié entre les grafiques de les diferents funcions i feu
un esboés de la regié limitada per le grafiques.
[1 punt]

b) Calculeu I’area de la regi6 de I’apartat anterior.
[1 punt]
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Solucié:

a) Calculem els punts d’intersecci6 per parelles de funcions.

()= x=2vx=0y=0=[F=00)

=X
{;zxz=>x=x2=>x2—x=x(x—1)=0=>x=00x=1

x=0,y=0=P=(0,0)
x=1y=1=[0 = (1,1
=2
{y_x§=>2x=x2=>x2—2x=x(x—2)=0=>x=00x=2

y
x=0,y=0= P =(0,0)

r=2y=4= k=D

I quan en fem 1’esbés, obtenim la representacié grafica segiient:

b) Per calcular 1’area del recinte, ’hem de descompondre en dues parts: d’una banda,
la part limitada per la recta y = 2x i, d’una altra, la recta y = x i la part limitada per la
recta y = 2x i la parabola.

2

1 2 x 1 %3
S=f(2x—x)dx+f(2x—x2)dx=— +(x2——]|| =
0 1 2 3

0 1
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Observacio: les descomposicions alternatives del recinte que siguin correctes també es
donen per bones. Per exemple:

2 1 %3 2 x2 53 1
S=f (2x—x2)dx—f(x—x2)dx= 2= ===} =
0 0 3 0 2 3 0
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6. Considereu la funcié f(x) = @ .

a) Calculeu el domini de la funcié f, els punts de tall de la grafica de f amb els
eixos de coordenades, i els intervals de creixement i decreixement de f.
[1 punt]

b) Calculeu I’area de la regi6 del pla determinada per la grafica de la funcié f, les
rectes x = 11x = e, il’eix de les abscisses.
[1 punt]



Solucié:

a) Per poder avaluar la funcié f(x) =
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In(x)

— necessitem poder calcular el logaritme

neperia del numerador (aix0 vol dir que x sigui estrictament positiva) i poder dividir (és

a dir, que x no sigui 0). Aixi doncs,

dom(f) = (0, +)|.

Com que x = 0 no pertany al domini de la funcié, lno hi ha interseccié amb 1’eix 011.
Com que f(x) = 0 = In(x) = 0 = x = 1, la intersecci6 amb I’eix OX és (1, 0).

Per als intervals de creixement cal estudiar el signe de la funcié derivada primera.

La funci6 derivada és f'(x) =

1-In(x)
xz

Resolent f'(x) = 0 s’obté com a tinica solucié x = e. Aixi doncs, els intervals de
creixement sén els segiients:

0,e) (e,+)
f'>0 f'<o0
f creixent f decreixent
b) Comencem calculant una primitiva de la funcié f (és quasiimmediata):

Flx) = fln)(cx) dy = lnzz(x)

A T’interval (1, e) la funcié f és sempre positiva o zero. Per tant:

-

¢In(x)

_ In?(x)
2

° In%(e) In2(1) 1 1
= - =>-0=|7u?
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